

# 中共广西壮族自治区 纪律检查委员会文件

桂纪通〔2023〕9号



## 中共广西壮族自治区纪律检查委员会 关于五起形式主义官僚主义典型问题的通报

为深入贯彻落实党的二十大和二十届中央纪委二次全会精神，持续深化纠治“四风”，重点纠治形式主义、官僚主义，教育引导党员、干部树立和践行正确政绩观，旗帜鲜明重实效、强实干、抓落实，现将查处的五起形式主义、官僚主义典型问题通报如下。

**防城港市住房和城乡建设局在推进项目建设中消极应付、慵懒怠政问题。防城港市仙人山公园某基础设施建设项目于 2010 年 8 月开工建设，直至 2021 年 9 月才向市民开放，历时 11 年。**

市住房和城乡建设局（原市住房和城乡建设委），一直是该项目的业主。在项目推进中，该单位党组落实主体责任不到位，只简单把任务交由内设机构组织落实，安排2名聘用人员先后负责具体工作，对在项目施工建设、竣工验收、移交等环节中出现的一系列问题，不及时研究解决，影响工程建设及交付使用。该单位主要领导、分管领导不担当、不决策，项目科室、一线人员不作为、不负责任，导致问题层出不穷，给项目建设造成较大影响。先后负责该项目的市住房和城乡建设局主要领导郑东、张常路受到诫勉处理，原市住房和城乡建设委副主任潘江德受到党内警告处分、副调研员蒙发明受到党内警告处分。其他相关责任人受到相应处理。

**陆川县应急管理局、县工业园区对安全生产工作麻痹大意、造成较大爆炸事故问题。**2019年10月，陆川县某新材料科技有限公司发生爆炸事故，造成4人死亡、8人受伤，直接经济损失750万元。在对该公司的行业监管、属地监管中，县应急管理局、县工业园区不认真不负责不深入，到办公区、仓库检查的多，到生产车间检查的少，每次检查内容都是灭火器是否过期等一般性安全生产问题，未及时发现该公司违规出租场地、设备给不具备生产资质的第三方公司进行生产等造成事故发生的安全问题。罗新强作为县应急管理局党组书记、局长，思想重视不够，督促推动本单位相关部门认真履行监管职责不力，受到政务记过处分；黎云明作为县工业园区工委书记履行“党政同责、一岗双责”意

识不强，对本园区开展安全生产检查督促指导不到位，受到党内警告处分；刘卓作为县工业园区管委会主任不认真履职，对园区安全生产检查工作抓得不严不实，受到政务记过处分。其他相关责任人受到相应处理。

### **都安瑶族自治县林业局办理行政审批不作为、慢作为问题。**

2021年10月至11月，某新能源有限公司多次到都安瑶族自治县林业局森林资源管理股办理风电和光伏项目选址用地审查事宜，但该局受理后，以数据修改等原因一直拖延办理，导致该项目前期筹备申报工作进展缓慢，影响项目进度。黄春雨作为县林业局党组书记、局长，宗旨意识不强，履职不力，受到党内警告处分；韦生机作为县林业局副局长，对分管工作抓落实不到位，受到党内警告处分；张一欢作为县林业局森林资源管理股股长，履行岗位职责敷衍塞责，受到诫勉处理。

### **融安县交通运输局副局长张小玲，县公路管理所原所长韦良超、原副所长廖力对项目实施疏于监管、验收流于形式问题。**

2019年，在实施融安县农村公路路网结构改造（安防）工程项目中，张小玲、韦良超、廖力等人工作作风漂浮，对项目实施是否符合程序不关心、不过问，在部分项目未进行质量检测的情况下，盲目同意组织验收且在验收中走形式、走过场，造成实施的14个项目中有11个未经质量检测便开展验收并认定合格，事后补检测认定其中4个安防项目为不合格。张小玲受到党内警告处分；韦良超、廖力还存在其他违纪问题，受到党内严重警告处分

(影响期两年)、政务撤职处分。其他相关责任人受到相应处理。

北海市铁山港区营盘镇原党委委员、副镇长郑光强、郑斌，党委委员、副镇长黄聪，副镇长徐振能，镇乡村振兴办副主任徐平等人推进项目建设拖拉应付问题。2019年10月，北海市委农村工作领导小组办公室、市乡村振兴领导小组办公室和市农业农村局印发通知，选定营盘镇某自然村进行乡村振兴示范村建设，北海市财政局对该村创建示范村建设给予经费支持，并于2020年5月下达专项资金至铁山港区财政局。郑光强、郑斌、黄聪、徐振能、徐平等人在项目具体实施过程中，对项目推进不重视，不作为、慢作为，导致前期项目开展慢，后期施工进度没有如期完成，资金支出慢被市级财政收回，造成不良影响和后果，分别受到政务警告处分。

形式主义、官僚主义阻碍党中央决策部署落实，浪费国家资源，割裂党同人民群众的血肉联系，是党和国家事业发展的大敌。上述五起典型案例，有的精神不振、不尚实干、不求实效，有的心存侥幸、履职懈怠，有的工作不尽心、不尽力、敷衍了事，有的“躺平”慵懒、不推不动甚至推了也不动，表明形式主义、官僚主义具有顽固性复杂性，当前一些问题还时有发生，干部群众反映强烈，全区广大党员干部要以案为鉴，深入汲取教训，主动对照检查，以坚毅勇气、坚决态度，力戒形式主义、官僚主义。

各级党组织要深学细悟习近平总书记关于力戒形式主义、官僚主义重要论述，坚持从政治上看、从政治上抓，对照党中央要

求，紧盯形式主义、官僚主义表现，不回避、不躲闪，有什么问题就解决什么问题，什么问题突出就重点整治什么问题，坚决防止官僚主义催生形式主义，坚决防止以形式主义反对形式主义。领导机关、领导干部要从自身做起、从自身严起，对标党风要求找差距、对表党性要求查根源、对照党纪要求明举措，注意发现和解决“表现在基层、根子在上面”的问题，守牢思想防线、行为红线，以“关键少数”示范带动“绝大多数”。各级纪检监察机关要保持严的态势不动摇，常抓不懈、动真碰硬，把纠治形式主义、官僚主义作为执纪监督的重要内容，贯通运用“四项监督”，聚焦影响党中央政令畅通、漠视侵害群众利益、加重基层负担的不正之风，科学精准靶向纠治，严查快查违纪违规问题，对典型案例通报曝光，一体推进“三不腐”，健全发现问题机制，完善细化惩戒制度，推动各级各部门在制定政策、部署任务、督促落实、考核检查等方面完善防止形式主义、官僚主义的机制，教育引导各级领导干部把时间和精力投入到为群众办实事、办好事、解难事当中，大力发扬真抓实干、担当作为的时代新风，为建设新时代壮美广西提供坚强作风保障。

中共广西壮族自治区纪律检查委员会

2023年7月29日

(此件公开发布)

---

抄送：中央纪委国家监委办公厅、宣传部、党风政风监督室、  
第七监督检查室。

各市、县（市、区）党委和人民政府，自治区党委各部委，  
自治区各委办厅局，各人民团体，各高等学校。

---

中共广西壮族自治区纪委办公厅

2023年7月29日印发

